

Ко всем с добром

Людмила ЧЕГОДАЕВА

Несколько поколений никольчан хорошо знакомы с героиней нашей заметки, замечательной женщиной, Тамарой Ивановной БОРОЗДИНОЙ. На протяжении многих лет она умело руководит коллективом детского сада № 3 «Родничок».

Получив среднее образование, Тамара Ивановна работала в Калининской школе, потом воспитателем и заведующей в детском саду № 2 «Березка». Спустя некоторое время ее назначили заведующей еще недостроенного детского сада № 3. Это стало делом ее жизни, ее детищем. Когда строительство (в нем моей собеседнице тоже довелось поучаствовать) было завершено, предстояло детсад обустроить. Что и говорить, работы было много. За мебелью ездили в Вологду (приходилось участвовать даже в разгрузке вагонов), за игрушками - в Шарью (современной трассы тогда еще не было). Сама же и кадры подбирала, в чем также проявила себя как мудрый руководитель: большая часть коллектива неизменно трудится здесь на протяжении многих лет.

Очень тепло отзывается Тамара Ивановна о сотрудниках и считает, что ей крупно повезло. Коллектив сложился хороший, дружный. Все женщины трудолюбивые, отзывчивые, добросовестные, всегда приходят на выручку друг другу, а главное - очень любят детей. Отношения в коллективе строятся на взаимном уважении и доверии, именно поэтому заведующая в свое отсутствие полностью доверяет подчиненным и может быть уверена, что в садике все в порядке. Как признается моя собеседница, она уважает людей трудолюбивых и творческих, пытается создать необходимые условия для реализации планов талантливых работников. Они же, в свою очередь, несмотря на низкую зарплату, все свои знания, умения, тепло своей души отдают детям.

Тамара Ивановна считает, что наши дети, живущие в провинции, не должны быть ничем обделены, они должны иметь как можно больше возможностей для разностороннего развития. Она вместе со своими коллегами и понимающими родителями воспитанников (за что бесконечно им благодарна) делает для этого все возможное. Старания не проходят бесследно: ежегодно дети участвуют в различных конкурсах, занимая призовые места, учителя начальных классов отмечают хорошую подготовку воспитанников детского сада, а в подготовке к новому учебному году сад неоднократно одерживал первенство. Хорошо отзываются о работе коллектива и в области.

Как известно, средств на приобретение необходимого оборудования, мебели, игрушек, наглядных пособий и всего остального не выделяется, вот и приходится находить выходы из сложившейся ситуации. Судя по результатам, сообща им это удается. Детсад одним из первых получил лицензию на педагогическую деятельность. Только вот очень переживает Тамара Ивановна по поводу оптимизации - не хотелось бы терять работников, не хотелось бы, чтобы это отразилось на воспитательном процессе.

По-моему, трудно добиться высоких результатов, если нет умелого руководителя, увлеченного работой коллектива и поддержки родителей. Такое единство встречается нечасто. В этом, несомненно, заслуга опытной заведующей. Многочисленные грамоты и благодарности в адрес Тамары Ивановны свидетельствуют о многолетнем добросовестном труде.

Большую часть времени моя собеседница проводит на работе, живет заботами, проблемами сада. Но многие знают ее не только как опытного руководителя, а еще и как умелую хозяйку, заботливую жену, маму, бабушку. Как признается Тамара Ивановна, было бы очень трудно справляться со всем, если бы не поддержка мужа, Анатолия Ивановича.



Сорок лет они делят на двоих горести и радости. Вместе воспитали двоих дочерей, дали им образование, а сейчас своей заботой и вниманием окружают троих внуков.

Как и многие никольчанки, хлопочет она по дому, ухаживает за огородом, любит готовить, принимать гостей. Тамара Ивановна любит цветы и с удовольствием бы ими занималась, но на увлечения, как она признается, не хватает времени.

Сложно рассказывать об этой женщине, не упоминая о работе, потому что большая часть ее жизни неразрывно связана именно с ней, и выделить личное, частное практически невозможно. Тамара Ивановна Прекрасно справляется со всеми делами, умело решает жизненные проблемы, следуя завету своей матери: к тебе со злом, а ты - с добром. Хотя это и сложно в наше жестокое время, но старается относиться ко всем с добром. Кроме того, большое значение она придает жизненному, практическому опыту. Наверное, в этих составляющих и заключается весь секрет успеха и хорошей репутации. А люди, посвятившие себя служению родному краю, несомненно, являются его гордостью и богатством.